PROBLEMAS DE QUIMICA
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CONCENTRACIONS

Problemal30: Dada unha disolucién de acido sulfurico ao 15% e 1,1g/ml de densidade, calcula a
sua molaridade, molalidade e fraccion molar de soluto.

O produto da densidade pola porcentaxe danos a concentracion en masa entre volume:

1100 15
C= gD . gs =165 gs
1L, 100g, Ly

M,(H,S0,)=2-1g+32g+4-16 g=98 g/mol
A masa de soluto entre o volume aparécenos na ecuacion da molaridade

n m
M= s 165¢g

= = =1,68mol/L=1,68 M
Vo M, 'V, 98g/mol-1L

Para calcular a molalidade necesitamos a masa de disolvente, como coflecemos a masa de disolucién e
a masa de soluto, a diferenza é a masa de disolvente:

1100g,—165¢g,=935g,=0,935kg,

n,_m, _ 1659
M, M,-M, 98g/mol-0,935kg

m= =1,80mol/kg=1,80m

Para calcular as fracciéns molares necesitamos as masas molares de soluto e disolvente:
M,(H,S0,)=2-1g+32g+4-16 g=98 g/mol
M, (H,0)=2-1g+16 g=18 g/mol
165¢
.= ng 98g/mol

“ngn, _165g . 935¢
98g/mol 18 g/mol

=0,031
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